

SUSCRIPCION:

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25
Número suelto 5 Céntimos.
Id. de suscripción 10

Año IV

VINO TINTO DE MALLORCA de la Bastida

DEL COEHCHERO P. MARTINEZ

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25 y de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65 de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90

Puntos de venta autorizados: Colmado «La Providencia» de D. Vicente Pomer. — Despacho de D. Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería. — «La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne, 3 y 5. — «La Pajarita», «Soler Hermanos», San Nicolás, 3. — D. G. Nadal, Colmado, calle de las Miñonas. — Pablo Cortés, Colmado, calle de la Boiserie. — D. José Gómez, Jaime II 106; Francisco Rubio, Cererols; don Miguel Amengual, Hostales; Juan Estrella, Apuntadores 44; Jaime Amengual Teatro 9, Botiga Palmesana, Plaza Mercado esquina Danús. — Tienda de Comestibles; San Juan esquina Jaime Ferrer.

Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre y su procedencia.

Despachos del otro mundo

El ingenioso Mariano de Cavia remite desde el otro mundo los siguientes interesantes despachos:

En un arranque de ingenuidad — y mis ingenuidades eran sin trampa ni cartón — dije un día, para excusarme de los tratos y contratos con que puse definitivo término a la guerra civil, que yo llevaba *media boina*. ¡Válgame Dios, y cómo me pusieron por aquel entonces los del gorró frío, y hasta los del *medio gorró*! ¿Por qué? Por adelantarme a mi época. Evidentemente, fui un político mal comprendido. Por lo mismo que a mí se me censuró, se aplaude hoy a Don Nicolás Salmerón y Alonso: por ponerse también la *media boina*.

Martinez Campos.

Las relaciones con Francia

te, prohibitivo para muchos de nuestros productos de exportación, y promoción gestionar cerca del Gobierno francés las rebajas convenientes.

La entrevista que, como ven nuestros lectores, fué muy cordial, deja entrever la esperanza de que Francia rebaja su segunda columna para los vinos, lo que sería de gran interés para nosotros.

La respuesta del Sr. Sitges es tan discreta como oportuna. Los franceses se quejan de que nuestro Arancel impide la cordialidad de relaciones mercantiles. Acaso han dado una vuelta alrededor del suyo? Porque su Arancel impide completamente la introducción de las mercancías que a nosotros más nos importa enviarles. Ellos han levantado hasta las nubes la muralla arancelaria y se quejan de que nosotros añadamos a la nuestra unos ladrillos. Por lo visto quieren cerrar su puerta herméticamente y que les abramos la nuestra de par en par: estar a las maduras y no a las duras. Y eso no puede ser.

El Diablo

Desde Bilbao llega una noticia estupefante y rara. En los montes de Miravalles y Ceberio ha aparecido un animal extraño — fenómeno maléfico de la fauna, — que tiene aferrados a los honorables habitantes de la comarca.

El monstruo, al decir del telegrafo, pesa cien arrobas — peso que se le supone, por lo visto; — es semejante al lagarto y al cocodrilo, y su cuerpo, por la parte media, tiene el espesor de la cintura de un hombre. Apoyase sobre cuatro patas cortas y anda a saltos. Su piel es de colores oscuros.

Los campesinos propalaron rápidamente la noticia alarmante, y varios escopeteros de los más escogidos de la comarca salieron al campo con el leve propósito de darle caza.

Pero no lo han podido conseguir: el natural pánico apoderóse de los cazadores y ninguno se ha atrevido a hacerle fuego. La cosa era muy seria.

Hoy es unánime allí la creencia de que se trata decididamente del diablo, que viene de incógnito. También toma relieve la suposición de que pueda ser un príncipe encantado.

Lerroux en Madrid

Madrid 26.

En el correo de Valencia llegó Lerroux a Madrid.

Por la tarde estuvo en el Congreso, causando su estancia aquí gran extrañeza, pues todo el mundo le creía camino de Barcelona, según habían indicado los correspondientes.

En el Salón de Conferencias se suspendieron todas las conversaciones, y cuantos estaban allí rodearon al diputado por Barcelona, haciéndole mil preguntas relacionadas con su viaje, con la fiesta de Solidaridad catalana, y principalmente sobre la visita de Salmerón a la Fraternidad.

«Ha terminado el homenaje — dijo Lerroux, — y creo haber prestado con mi ausencia de Barcelona, un gran servicio personal a Salmerón y al partido de Unión Republicana; pero ahora se plantea realmente el problema de la Solidaridad, pues se quiere presentar como una solución permanente.

Ahora y siempre mi actitud será la misma: soy enemigo irreconciliable de esta coalición.

En mi última entrevista con Salmerón, así se lo dije claramente.

Jamás me uniré, ni siquiera circunstancialmente, a los que me han insultado y escarnecido, y a los que han combatido por todos los medios a la República.

Soy un convencido; pero nunca seré un sometido.

Lucharé siempre dentro de los límites de la disciplina, pues considero muy factible la independencia de carácter y el respeto al jefe del partido y el cariño al hombre ilustre.

Salmerón me telegrafió a Cartagena preguntándome cuándo iría a Barcelona, pero no me ordenaba que fuera.

Tengo que hacer algunos asuntos aquí en Madrid y mañana marcharé a Barcelona.

Ya sé que allí tendré que trabajar mucho.

Ignoro cual será el espíritu de la Junta municipal, pues no he infruido para nada en ella.

No hago política de intriga.

No puedo predecir que acuerdos tomaré.

Lo he dicho una y mil veces: frente al criterio del jefe, he de defender el criterio de los reaccionarios.

Ni aun para la revolución he querido entenderme con los carlistas: mucho menos lo haré para las elecciones ni para otro acto cualquiera.

Si el jefe y el partido quisiera entrar en relación con los carlistas y catalanistas, yo votaría en contra y protestaría de todas formas y maneras antes de que recayera acuerdo; pero después continuaría en la Unión, deplorando el error que el partido cometa.

Jamás haré nada que pueda quebrantar la disciplina del partido de Unión Republicana, ni que pueda recoger a los adversarios.

MI actitud es bien clara: pueden aceptarse pactos, coaliciones y toda clase de componendas con las demás fracciones que tienda a formar un bloque republicano.

Pierden el tiempo los que esperan verme levantar bandera de rebeldía.

Si puedo hacer la revolución, la haré con permiso y sin permiso de Salmerón.

IBSEN

Ha fallecido en Cristianía, a los setenta y ocho años de edad, Enrique Ibsen. Era el autor de *Neda Gabler* un pensador intenso, original, de personalidad poderosa, que escribía dramas. Para separarlo del rancho común de los escritores de otra estirpe hay que atribuirle una condición característica suya, en cierto modo: la de haber subordinado casi siempre el desarrollo de la acción de sus obras al desenvolvimiento lógico de una idea transcendental, y hay que negarle otra condición, tal vez la más estimable en el género por él cultivado: el *humanismo* que transpira en la musa dramática de los maestros.

Ibsen era un alma refinada en el culto del bien, de la justicia y de la libertad.

Sus dramas descubren a un espíritu superior, que protesta contra todas las tiranías: contra la brutal del número y contra la orgánica que nos somete a leyes fatales. Todos sus dramas podrían reducirse a otros tantos temas académicos, y en todos rebosa una moral, es decir, un sentido ético de la vida que va la purificación de las almas en el suave ascenso a la torre de marfil de la personalidad pura. Las flores huelen mejor cuando no forman ramo. Los seres son más nobles cuando piden a su conciencia el testimonio de la verdad sin la pesadumbre, que abruma, del criterio común.

Ibsen ha sido, ante todo, un dialéctico; acaso un pedagogo, un genial educador. Podría ser, sin miedo a que os atrañen en sus redes, a un Herzen, a un Bakunine o a un Kropotkin, porque os dicen netamente adónde van en sus mentales excursiones.

Ibsen era en este respecto un apóstol peligroso. Leadle y os sentiréis ardorosos amantes de la libertad, enamorados del deber y de la justicia, como el caballero sin tacha de la leyenda, y tal vez harlo tibios en el respeto de la autoridad, venga de donde viniere. No se le puede clasificar, sin embargo, como un partidario de la anarquía, sino más bien como un defensor de la *aristocracia*, al modo que lo fueron, por ejemplo, Hartman y Renan.

En *El enemigo del pueblo*, *Casa de muñecas*, *La dama del mar*, *El pato salvaje*, *Neda Gabler*, *Juan Gabriel Borkman* y otros dramas dejó Ibsen la honda huella de su gran talento.

En su patria se le amaba con veneración. Su muerte resta a la dramática de nuestros días uno de sus más geniales autores.

A las duras y a las maduras

Los comisionados franceses de la Unión franco-española que se encuentran en Madrid, señores Statton, Mayet, Chapin y Bioch, para tratar de cuestiones arancelarias, celebraron uno de estos últimos días una interesante entrevista con el director general de Aduanas, Sr. Sitges.

Los comisionados franceses dijeron que la fundación de la Unión franco-española obedece al deseo de establecer cordiales relaciones de amistad y de comercio entre España y Francia, y que cuantos trabajos llevan realizados se encaminan a estrechar estas relaciones tan lógicas y naturales entre países vecinos. Añadieron que los excesivos derechos que se consignaron en algunas partidas del nuevo Arancel, entienden que son un obstáculo que se ha interpuesto a sus propósitos, por cuya razón esperan que la Dirección de Aduanas ha de intervenir favorablemente todas aquellas reclamaciones presentadas que tiendan a modificar el Arancel español, en el sentido de facilitar las relaciones comerciales con Francia.

Contestó el Sr. Sitges que felicitaba a la Comisión francesa por sus levantados propósitos que, seguramente, eran los de la mayoría de los españoles; pero que se permitía observarles que, seguramente, no sería obstáculo alguno para ello los derechos del nuevo Arancel, que sólo en muy contados casos llegan al 50 por 100 de la valoración, y cuya media general es del 25 por 100, y en los elevadísimos derechos que impone el Arancel francés a los productos de nuestra exportación, que vienen gravados a su entrada en Francia, con derechos arancelarios que en muchos casos pesan del 100 por 100, como por ejemplo, en el café, y, evidentemente, excesivos en muchos otros como el vino.

Añadió que tenía la seguridad de que si los comisionados franceses lograban de su Gobierno la rebaja de derechos de los productos de nuestra exportación, no sería nada difícil entrar en las buenas inteligencias que todos desean.

Los comisionados franceses reconocieron que su Arancel es, efectivamente,

Los ajustes de Ultramar

La *Gaceta* publica un real decreto que contiene las disposiciones encaminadas a abreviar la liquidación de ajustes de los individuos que sirvieron en Ultramar.

Por esta disposición se da mayor sencillez a todas las operaciones, simplificándose la forma de acreditar la personalidad a los herederos y sustituyendo los documentos que faltan para el ajuste, por medio de relaciones juradas.

La Junta de Inspección está autorizada para liquidar los débitos anteriores a 1882 y las cuentas de la Caja de Ultramar, concentrándose las comisiones liquidadoras de los disueltos cuerpitos de Cuba y Puerto Rico en Aranjuez, los de Filipinas en Reus y la subintendencia de Puerto Rico y Administración Militar vendrán a Madrid.

Para la reclamación de créditos se señala un plazo improrrogable de cuatro meses.

El traje de novia de la futura reina Victoria

Monte-Cristo, el distinguido revistero de salones de *El Imparcial*, dedica en el estimado colega el siguiente artículo al soberbio traje de novia de la futura reina de España:

«Hoy será entregado en Palacio el magnífico traje de boda que S. M. el rey D. Alfonso XIII destina a su augusta prometida. Dado pruebas el joven soberano de su acendrado patriotismo, ha querido que solamente manos españolas confeccionaran el traje que ha de ostentar el día de sus desposorios la hermosa princesa, cuya rubia cabeza ceñirá en breve la corona de las reinas de España.

Nada menos que cuarenta obreras españolas han estado ocupadas durante cincuenta y seis días en el bordado del maravilloso traje, que ayer admiraron contadas personas en los salones de una célebre casa situada en calle Géntrica, que lleva el nombre de otra gran reina española, de Doña Bárbara de Braganza.

Hoyra este traje a la industria española. Está inspirado en el estilo admirable, cuya elegancia no ha sido nunca superada, de la época de Luis XVI; sin duda el artista que ejecutó los dibujos — a caso el gusto supremo de S. M. la reina doña María Cristina, que ha dirigido personalmente todos los detalles — evocó las gentiles figuras de las princesas de Francia, retratadas por La

Los ajustes de Ultramar

La *Gaceta* publica un real decreto que contiene las disposiciones encaminadas a abreviar la liquidación de ajustes de los individuos que sirvieron en Ultramar.

Por esta disposición se da mayor sencillez a todas las operaciones, simplificándose la forma de acreditar la personalidad a los herederos y sustituyendo los documentos que faltan para el ajuste, por medio de relaciones juradas.

La Junta de Inspección está autorizada para liquidar los débitos anteriores a 1882 y las cuentas de la Caja de Ultramar, concentrándose las comisiones liquidadoras de los disueltos cuerpitos de Cuba y Puerto Rico en Aranjuez, los de Filipinas en Reus y la subintendencia de Puerto Rico y Administración Militar vendrán a Madrid.

Para la reclamación de créditos se señala un plazo improrrogable de cuatro meses.

El traje de novia de la futura reina Victoria

Monte-Cristo, el distinguido revistero de salones de *El Imparcial*, dedica en el estimado colega el siguiente artículo al soberbio traje de novia de la futura reina de España:

«Hoy será entregado en Palacio el magnífico traje de boda que S. M. el rey D. Alfonso XIII destina a su augusta prometida. Dado pruebas el joven soberano de su acendrado patriotismo, ha querido que solamente manos españolas confeccionaran el traje que ha de ostentar el día de sus desposorios la hermosa princesa, cuya rubia cabeza ceñirá en breve la corona de las reinas de España.

Nada menos que cuarenta obreras españolas han estado ocupadas durante cincuenta y seis días en el bordado del maravilloso traje, que ayer admiraron contadas personas en los salones de una célebre casa situada en calle Géntrica, que lleva el nombre de otra gran reina española, de Doña Bárbara de Braganza.

Hoyra este traje a la industria española. Está inspirado en el estilo admirable, cuya elegancia no ha sido nunca superada, de la época de Luis XVI; sin duda el artista que ejecutó los dibujos — a caso el gusto supremo de S. M. la reina doña María Cristina, que ha dirigido personalmente todos los detalles — evocó las gentiles figuras de las princesas de Francia, retratadas por La

—¿Vais a darme lecciones de moral? — le pregunté — ó bien queréis aumentar mi renta.

—Quizá.

Tratando de poner término a aquella situación, le dije:

—Basta de burla, caballero, hablemos claro y sin rodeos. ¿Cuál ha sido vuestro objeto al hacerme conducir aquí con los ojos vendados?

—Os lo dire — respondió con gravedad, — pero antes debo de advertiros que sois muy dueño de aceptar ó no la proposición que he de haceros. Violencia ninguna se ejercerá sobre vos. Mi proposición es la siguiente: ¿Queréis ganaros cincuenta mil fanegas?

—Desde luego que quiero, — le respondí — siempre que no se trate de cometer un crimen.

—Lo que he de proponeros quizá lo sea ante la ley, pero ante Dios, no.

—¿Es decir — le pregunté — que queréis hacerme el instrumento de una secreta venganza vuestra?

—Algo parecido a eso — me respondí — debo advertiros, no obstante, que no se trata de una venganza, sino de un castigo justo.

—Y aun siendo así, señor canalla — le dije con indignación, a la vez que, poniéndome de pie, avancé sobre él con intención de agredirle, — ¿creéis que yo, Federico Duong, puedo prestarme a ser verdugo, por muy culpable que sea la víctima?

El enmascarado, al ver mi actitud, se replegó a un ángulo del salón, dando una fuerte patada en el suelo. Esto debía ser una señal, puesto que precipitadamente entraron dos hombres que, abalanzándose sobre mí, dieron con-

migo en tierra, dejándome tan herido y malandante como diz que a Don Quijote dejaron unos pícaros yangueses. Los golpes recibidos fueron tantos que perdí el sentido. Cuando volví en mí me encontré tendido sobre los adoquines de la plaza de Estrapade. El vino que contenía la botella de aquella maldita casa, debía estar preparado como un brevaire, a juzgar por la pesadez que sentía en la cabeza. Como pude me levanté, y dando tumbos, llegué a mi habitación, en la que aún estaría durmiendo, si este señor no hubiese ido a despertarme.

—Verdaderamente es extraordinaria vuestra aventura — dijo Fulmen; — pero hay que reconocer que cometisteis una torpeza. En vez de exasperaros, debisteis aparentar que aceptabais su proposición, y una vez conocido el secreto, hubiese sido un arma en vuestras manos, y es más probable que la solfa de paños que aquellos hombres os propinaron, os la hubierais ahorrado.

—Vuestra observación es justa, señora — dijo el estudiante, — pero al oír la proposición de aquel hombre, no fui dueño de contener mi indignación.

—Creyendo estoy — dijo Fulmen — que Bidadh no es ajena a vuestra aventura.

—Pues yo — agregó Armando — creo más bien que en todos estos misterios anda mezclada la señora de Santa Lucía.

—También pudiera ser así — repuso la pecadora, que conocía perfectamente la historia de los amores de Armando con la baronesa de Santa Lucía, a excepción de algunos sucesos dramáticos que permanecían ocultos y sólo co-

principal que estaba al lado y penetró resueltamente. Un portero le salió al paso preguntándole:

—¿Qué deseáis, caballero?

—Saber si este hotel está en venta.

—Sí, señor, — le respondió el portero, — y tendríais la bondad de dejarme ver su interior?

—No hay inconveniente alguno.

El portero introdujo al nuestro joven en aquella morada, que tanto conocía.

—¿Queréis conducirme al jardín?

—Sí, señor — y el portero llevó a Armando al lugar deseado.

Gran sorpresa causó al hijo del coronel el estado del jardín. Los árboles habían sido ya talados, y el pabellón en que la baronesa se alojaba, en época no lejana, con los ojos vendados, no existía, había sido demolido.

Aquel cambio de decoración desconcertó al joven y le demostraba que no era aquel el lugar en que el estudiante había sido objeto de la agresión que sufrió la noche anterior. Y como el resto del hotel no precisaba visitar o, pretextó que, careciendo de jardín, no le convenía su compra. A pesar de que el objeto que allí le llevó era otro, tuvo curiosidad por lo que había sido de su antigua amante, y preguntó al portero:

—Este hotel, no ha pertenecido a la baronesa de Santa Lucía?

—Sí, señor; pero habiendo muerto su esposo, la baronesa se retiró hace ya cinco años a un convento, legado toda su fortuna a las casas de beneficencia.

el salón, se abriría una puerta y verías aparecer una máscara, una mujer cubierta con un dominó azul y un antifaz negro.

—No — dijo el estudiante, — se abrió una puerta, sí; pero no fué una mujer la que se presentó, sino un hombre.

—Explicaos — dijo Armando, el que por un momento había creído adivinar quien había sido la mujer que había dirigido la carta al estudiante. Así es que al ver fallida su suposición, preguntó nuevamente al estudiante quien era el hombre que apareció en el salón.

El estudiante dióse una palmada en la frente como si algún detalle de importancia hubiese acudido a su memoria y exclamó:

—No fueron ocho ó diez minutos el tiempo que permanecí solo en el saloncito, probablemente sería algo más de una hora. Recuerdo perfectamente que sobre la mesa de centro había un vaso y una botella; como el tiempo transcurría y nadie apareciese, me fijé detenidamente en cuantos objetos me rodeaban, terminado el examen, mis ojos se fijaron con insistencia en la botella, y como soy algo aficionado al vino, no pude resistir la tentación, y bebí, y como el vino me pareciese de buena calidad, apuré hasta tres vasos. No sé que demonios tendría aquel jarabe de Noé, pero es lo cierto que la embriaguez empezó a ensombrecerse de mí. Iba a repetir con otro vaso, cuando abriéndose una puerta se presentó un hombre, en vez de la mujer que yo esperaba. A juzgar por sus cabellos, que eran blancos, debía ser un anciano, el rostro lo llevaba cubierto con un antifaz negro.

el salón, se abriría una puerta y verías aparecer una máscara, una mujer cubierta con un dominó azul y un antifaz negro.

—No — dijo el estudiante, — se abrió una puerta, sí; pero no fué una mujer la que se presentó, sino un hombre.

—Explicaos — dijo Armando, el que por un momento había creído adivinar quien había sido la mujer que había dirigido la carta al estudiante. Así es que al ver fallida su suposición, preguntó nuevamente al estudiante quien era el hombre que apareció en el salón.

El estudiante dióse una palmada en la frente como si algún detalle de importancia hubiese acudido a su memoria y exclamó:

—No fueron ocho ó diez minutos el tiempo que permanecí solo en el saloncito, probablemente sería algo más de una hora. Recuerdo perfectamente que sobre la mesa de centro había un vaso y una botella; como el tiempo transcurría y nadie apareciese, me fijé detenidamente en cuantos objetos me rodeaban, terminado el examen, mis ojos se fijaron con insistencia en la botella, y como soy algo aficionado al vino, no pude resistir la tentación, y bebí, y como el vino me pareciese de buena calidad, apuré hasta tres vasos. No sé que demonios tendría aquel jarabe de Noé, pero es lo cierto que la embriaguez empezó a ensombrecerse de mí. Iba a repetir con otro vaso, cuando abriéndose una puerta se presentó un hombre, en vez de la mujer que yo esperaba. A juzgar por sus cabellos, que eran blancos, debía ser un anciano, el rostro lo llevaba cubierto con un antifaz negro.

el salón, se abriría una puerta y verías aparecer una máscara, una mujer cubierta con un dominó azul y un antifaz negro.

—No — dijo el estudiante, — se abrió una puerta, sí; pero no fué una mujer la que se presentó, sino un hombre.

—Explicaos — dijo Armando, el que por un momento había creído adivinar quien había sido la mujer que había dirigido la carta al estudiante. Así es que al ver fallida su suposición, preguntó nuevamente al estudiante quien era el hombre que apareció en el salón.

El estudiante dióse una palmada en la frente como si algún detalle de importancia hubiese acudido a su memoria y exclamó:

—No fueron ocho ó diez minutos el tiempo que permanecí solo en el saloncito, probablemente sería algo más de una hora. Recuerdo perfectamente que sobre la mesa de centro había un vaso y una botella; como el tiempo transcurría y nadie apareciese, me fijé detenidamente en cuantos objetos me rodeaban, terminado el examen, mis ojos se fijaron con insistencia en la botella, y como soy algo aficionado al vino, no pude resistir la tentación, y bebí, y como el vino me pareciese de buena calidad, apuré hasta tres vasos. No sé que demonios tendría aquel jarabe de Noé, pero es lo cierto que la embriaguez empezó a ensombrecerse de mí. Iba a repetir con otro vaso, cuando abriéndose una puerta se presentó un hombre, en vez de la mujer que yo esperaba. A juzgar por sus cabellos, que eran blancos, debía ser un anciano, el rostro lo llevaba cubierto con un antifaz negro.

Tour, y que arrastraron por los salones de Trauon y de Versailles los regios mantos de sus trajes de corte; toda la elegancia imponderable de aquella época que dictó sus leyes al mundo, está reflejada y como idealizada en el vestido y el manto destinado á la gentil princesa de Inglaterra.

Es todo el traje de raso blanco de Lyon, bordado en plata mate, con ligeros toques brillantes; el manto, que arranca de los hombros en pliegue Watteau, está sembrado de diminutas flores de lis—las tradicionales lises borbónicas—y alrededor lleva también en plata un bordado de rosas y ramas de azahar; orla el manto, que tiene cuatro metros y treinta centímetros de largo, ancho encaje de incalculable valor, *point á la aiguille*, sobre un volante de tisi de plata, del que es asimismo todo el forro del manto. Una diminuta orla de flores de azahar corre sobre toda la línea del soberbio encaje.

El vestido es también de raso blanco con análogos bordados, y lleva un volante del mismo encaje de medio metro de ancho, formando paballones, festoneados por flores de azahar; el dibujo de estos encajes es también de rosas de relieve.

El conjunto es maravilloso y será de admirable efecto cuando lo lleve la hermosa princesa Victoria, sobre cuyos hombros caerá el magnífico velo de encaje que llevó á sus bodas la reina doña Cristina.

Ayer tuvimos el gusto de ver este admirable traje y manto de corte y cuantos elogios dedicásemos á la portentosa labor de la elegante casa de L. Herce, que ha sido la que lo ha confeccionado, resultarían pequeños ante lo que merece este esfuerzo del trabajo nacional. Cuantos desfilaron ayer por los elegantes salones de la calle de Doña Bárbara de Braganza, 14, convenían unánimemente en que no es posible llevar más allá el buen gusto, la riqueza y el arte. El exquisito acierto que preside de todos los trabajos de la casa L. Herce ha recibido su completa sanción con la obra que nos ocupa, que es sencillamente soberbia y únicamente realizable por la suma de elementos poderosos que reúne.

Príncipes y princesas

Los de Gales

El Príncipe Jorge de Gales nació el 3 de Junio de 1865. Es el segundo hijo que tuvieron los actuales Reyes de Inglaterra; pues el mayor, que nació siete meses y se crió siempre delicado, murió después de cumplir los veinte años, cuando estaba á punto de casarse con la Princesa Mary, hija de los duques de Teck.

Cuando murió su prometido, esta Princesa quiso permanecer fiel á su memoria; pero sus padres y la madre del difunto la rogaron tanto para que aceptase la mano del hermano segundo que accedió por fin, y se casaron el año 1893.

Mary de Gales nació el 26 de Mayo de 1867. Sin ser una belleza, es de fisonomía muy agradable, educada sólidamente, con dotes especiales para administrar y dirigir una casa, como lo demostró al tomar las riendas de su casa, abandonadas por su padre, y restableciendo las rentas de la familia.

Es muy partidaria de la Música, é inglesa hasta la médula de los huesos. De este matrimonio han nacido seis hijos, cinco varones y una niña; el mayor es de doce años y el menor de uno.

Archiduque Francisco Fernando
Sobriño del Emperador de Austria y heredero de la Corona. Nació el 18 de Diciembre de 1863, y está casado morganáticamente desde Julio de 1900 con Sofía, Princesa de Humburg *née* condesa de Unteck.

Luis Felipe de Portugal
Primogénito de los Reyes D. Carlos y doña Amelia y heredero de la Coro-

na, lleva el título de duque de Braganza y nació en Lisboa el 21 de Marzo de 1887. Es biznieto de Víctor Manuel, de los Reyes Luis Felipe y María Amelia y de los duques de Montpensier.

Eugenio de Suecia

Es el cuarto hijo del Rey Oscar II; lleva el título de duque de Nericia; ha estado ya en España, y es aficionadísimo á la pintura.

Alberto de Bélgica

Es el mayor de los varones de los condes de Flandes, heredero de la Corona de Bélgica. Nació el 8 de Abril de 1875; está casado desde 1900 con Isabel, duquesa de Baviera, y tiene dos hijos.

Gran duque Wladimiro

Tío del Emperador de Rusia, que ha estado ya varias veces en España; nació el 10 de Abril de 1847, está casado con una duquesa de Mecklembourg y tiene cuatro hijos.

Duque de Génova

Tío del Rey de Italia; nació en Turín el 6 de Febrero de 1834, es almirante de la escuadra italiana y está casado con la Princesa Isabel de Baviera, hermana del padre del Infante D. Fernando.

Alberto de Prusia

Tío del Emperador, regente del ducado de Brunswick, es generalísimo del ejército alemán, nació el año 1837 y viene con el mayor de sus hijos, el Príncipe Federico Enrique.

Luis de Mónaco

Hijo del primer matrimonio del Príncipe reinante; nació el 12 de Julio de 1870.

La princesa Victoria en el Pardo

De la extensísima información que publica la prensa de Madrid recordamos las siguientes noticias:

La llegada

Madrid 25.

Pasados breves instantes apareció un coche tirado por cuatro mulas, conduciendo á las Infantas doña Isabel y doña María Teresa, con el hijo de la Infanta doña Eulalia y un Príncipe de Battenberg.

En otro coche venía la Infanta doña Eulalia con otro Príncipe de Battenberg.

A los pocos instantes apareció el coche regio.

Ocupaban la parte delantera la Reina D.^a Cristina, dando la derecha á la Princesa Beatriz de Battenberg.

En el asiento de enfrente la Princesa Victoria, resplandeciente de alegría y satisfacción.

El paso del coche produjo una explosión de entusiasmo por parte del público, agitando las señoras los pañuelos y los caballeros los sombreros.

Todos alababan la hermosura, belleza y elegancia de la Princesa Eugenia.

Al estribo del coche regio iba D. Alfonso XIII, sonriente.

Al estribo izquierdo marchaba el Infante D. Carlos; detrás el Infante don Fernando, y cerrando la comitiva el escuadrón de la Escolta Real, al mando de su coronel el marqués de Sotomayor.

La plazoleta que hay frente al regio Alcázar ofrecía un golpe de vista muy interesante.

Dando frente á Palacio se situaron los jinetes, entre ellos los agregados militares á las Embajadas, y detrás todo el escuadrón de la Escolta Real.

A la espalda del histórico edificio desfilaron los Cazadores de Arapiles, los cuales presentaron armas al paso de la Real Familia.

En otros coches de Palacio llegaron la duquesa de San Carlos, el duque de Sotomayor, el marqués de la Mina, mas



D. Pedro Marroig y Palou

MURIÓ EL DIA 26 DE ESTE MES

HABIENDO RECIBIDO LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS

(E. P. D.)

Su viuda é hijo y demás parientes ruegan á sus amigos y conocidos que se sirvan encomendar á Dios el alma del finado y asistir al funeral que, en sufragio de la misma, se celebrará mañana martes, á las once, en la parroquial iglesia de San Miguel de esta ciudad.

No se invita particularmente

personal palatino y la servidumbre de la Princesa de Battenberg.

Todos ellos vienen con los trajes cubiertos de polvo.

Durante el trayecto, la música de Arapiles tocó la Marcha Real española.

Una vez la Real Familia dentro del edificio, la música de Alabarderos ejecutó la Marcha Real Fusilera.

Ya en Palacio toda la Real Familia, se permitió la entrada en la plazoleta y la multitud la invadió con impetuosa oleada.

La Princesa en el balcón

La fachada principal de Palacio se iluminó por dentro.

La muchedumbre dió grandes voces, y en medio de vivas estruendosos se asomaron al balcón los augustos novios.

La presencia de la Princesa Victoria en el balcón del salón de Embajadores fué acogida con delirantes vivas.

Después de retirarse del balcón, la multitud volvió á pedir que saliera el Rey, y cuando éste apareció redoblaron los vivas con gran entusiasmo.

La multitud pidió entonces que se asomaran la Reina Cristina y la Princesa Beatriz, madre de la Princesa Victoria.

Al asomarse estas augustas damas, los vivas volvieron á atronar en el espacio.

Todavía la multitud no se hallaba satisfecha, queriendo ver nuevamente á los regios novios, y éstos se asomaron otra vez.

El Rey salió al balcón y con la mano hizo ademán á la muchedumbre indicando que iba á avisar á la Princesa Victoria.

Esta inmediatamente se presentó en el balcón, en medio de grandes demostraciones de afecto, simpatía y consideración.

Antes de abandonar la plazoleta los espectadores y retirarse la Princesa á sus habitaciones, salió la futura Reina al balcón, diciendo adiós con la mano á la muchedumbre.

Nota triste

Poco antes de llegar al puente de los Capuchinos, el teniente de Artillería, Sr. Cano, hijo del general D. Leopoldo, tuvo la desgracia de que se le desbocara el caballo, y en la vertiginosa marcha que tomó fué á chocar contra un árbol, cayendo con el caballo al suelo.

Inmediatamente fué conducido á la casa del administrador del Real Patrimonio, señor Norb, donde tanto por el dueño de dicha casa, como por su familia y otras distinguidas personas, fué cuidadosamente asistido.

Los auxilios de la ciencia le fueron prestados por los doctores Alonso y Campesino, y por el médico del batallón de cazadores de Arapiles, Sr. Cisneros.

La Princesa Victoria y toda la Familia Real han enviado continuos re-

cados, interesándose por la salud del herido.

El Sr. Cano se queja de fuertes dolores en el vientre y en los hombros.

Terrible escándalo

A las dos de la madrugada hay en El Pardo cerca de setecientas personas, casi todas muy distinguidas, que se hallan en medio del campo, pues á la Empresa del tranvía de vapor no le ha dado la gana de enviar material.

Ya á las once hubo serios conflictos, tomando un tren por asalto muchos viajeros.

Con este motivo ha habido algunas colisiones, y hay detenidos.

Muchas señoras están ateridas de frío y sin probar bocado, por no haber recursos en el Pardo, y entre los que se hallan á la intemperie se encuentran muchos niños de corta edad.

Y á todo esto, el gobernador de Madrid y el secretario durmiendo á pierna suelta, después del *coiteo* de la tarde.

Varios señores han pedido comunicación con el Gobierno civil; pero les contestan que es imposible despertar á su excelencia y que aquí no se puede resolver nada hasta que su excelencia se levante.

Esta noticia ha caído en El Pardo como una bomba, levantando unánimes protestas, y varias señoras telefeonean á las dos de la madrugada rogando que se proteste en nombre de tamaña desconsideración, pues el gobernador está obligado á velar por la tranquilidad pública, á menos que ya haya dimitido.

El exdiputado á Cortes, Sr. Uribe, ha intentado, en vano, ponerse al habla con el gobernador civil ó con el secretario. Todo ha sido inútil.

El espectáculo que ha ofrecido El Pardo desde las nueve de la noche, da muy pobre idea de España, y no será mucho pedir el solicitar dos cosas: la dimisión de esos funcionarios y la imposición de una fuerte multa á esa Empresa, que también ha hecho lo que el señor gobernador: echarse á dormir y colgar el teléfono.

La Princesa en Madrid

Madrid 26.

Con objeto de despistar á la multitud de curiosos que rodeaba el Palacio de El Pardo, hicieron circular los servidores de las Princesas la noticia de que, acompañada por S. M. el Rey, haría hoy una excursión por los montes de aquella real posesión, llegando hasta el Palacio de la Zarzuela.

Al salir los automóviles, todo el mundo supuso que se realizaría el anunciado programa; pero D. Alfonso tenía proyectado venir á Madrid, y cumplió su proyecto sin que nadie se enterara.

En cuanto perdió de vista el Palacio de El Pardo, mandó echar la capota del automóvil y se dirigió á Madrid, entrando en Palacio por la plaza llamada

Incognito, y subiendo á las habitaciones del regio Alcázar en el ascensor de la escalera de Carlos III.

Como nadie esperara en Palacio la llegada del Rey y de las Princesas de Battenberg, la sorpresa fué grande en la servidumbre.

S. M. la Reina y las Infantas acudieron inmediatamente á saludar á las Princesas, las que, acompañadas de las personas reales, visitaron ligeramente las principales habitaciones.

Después les fueron señaladas á la Princesa Ena las habitaciones que ha de ocupar cuando sea Reina de España.

S. A. elogió el acierto y buen gusto con que han sido decoradas y amuebladas, y agradeció el especial interés que ha puesto D. Altonso en cuidar todos los detalles.

En las habitaciones particulares de S. M. la Reina se probó después la Princesa Ena el traje que ha de vestir en la ceremonia nupcial.

S. A. tuvo palabras de sincero elogio para las obreras españolas que han confeccionado la «toilette» de boda, cuya elegante sencillez mereció, igualmente, alabanzas de la Princesa.

El cuerpo tiene pequeños defectos, fácilmente subsanables, y que no es posible evitar, en las confecciones que, como la de que se trata, se hacen sobre maniquí.

Le fueron mostradas, por último, á la Princesa las joyas que la Real Familia regala á la nueva Soberana, y á la una y media emprendieron el regreso al Pardo, en automóvil, siendo muy conatadas las personas que advirtieron su salida del regio Alcázar.

Aunque se ha dicho que las Princesas almorzaron en Palacio, podemos asegurar que no es cierto.

LOS ALCOHOLEROS

Cierre de fábricas

Barcelona 25.

Secundando el acuerdo del Sindicato general de alcoholeros de España, la delegación de esta capital ha acordado el cierre general de todas las fábricas y destilerías de alcoholes de la provincia.

Ayer comenzó á cumplirse la consigna, cesando en el trabajo todas las fábricas de Barcelona y su radio, quedando en huelga forzosa algunos centenares de obreros.

Los alcoholeros están dispuestos á no transigir en sus demandas al Gobierno ni en deponer su actitud hasta tanto no sea modificada la ley de alcoholes en un sentido amplio que les permita trabajar. Porque la protesta no es originaria de lo excesivo del impuesto, sino de las

trabas, cortapisas expedientes y formalismos, que hacen imposible toda tarea, hallándose en toda ocasión el contribuyente con la amenaza de la multa suspendida sobre sus cabezas como otra espada de Damocles por motivos que no se pueden rehuir ni resolver.

Los alcoholeros se darán de baja en la respectiva matrícula industrial.

El conflicto tiene trazas de agravarse.

Hemos tenido ocasión de hablar con alguno de los industriales que forman parte de la Unión Alcoholará Española quienes se han hecho intérpretes de augurios pesimistas, manifestándonos que de todos los puntos de España se levantará la voz de protesta contra la precitada ley, y no cejará en la tesitura protestante hasta alcanzar el logro de sus fines.

En Tarragona

Casi la totalidad de las fábricas de alcoholes de esta provincia han sido cerradas hoy, cumpliéndose el acuerdo adoptado por el Sindicato nacional.

Las pocas fábricas que permanecen aún abiertas, se irán cerrando á medida que terminen las operaciones pendientes.

En Villena

Los fabricantes de alcohol vínico de ésta, que son muchos y de gran importancia, han acordado el cierre de las fábricas, suspendiendo las operaciones, por ser imposible continuar un día bajo el peso de unos impuestos tan abrumadores y un reglamento tan absurdo.

Por efecto de ello, infinidad de familias han quedado sin amparo y los propietarios verán empeorar su situación, ya de suyo crítica; pues si á la falta de mercados que consuman nuestros vinos se agrega la imposibilidad de la destilería, nuestro único refugio hoy, habrá que entregarse á la desesperación.

En Santander

Cumpliendo uno de los acuerdos de la asamblea de alcoholeros, han visitado al gobernador y al administrador de aduanas, acompañados del senador señor Celis Cortines, los dueños de ocho fábricas de alcohol de esta provincia, para anunciarles que desde hoy suspenderán la venta de alcoholes de todas clases.

También consignaron su protesta contra la ley.

En Jerez

Varias casas exportadoras de cognacs, licores y aguardientes han suspendido el envío de dichos artículos á las diferentes provincias de España, en señal de protesta contra la ley de alcoholes y han dado órdenes á sus representantes y viajantes para que no reciban los pedidos que se les haga.

En Zaragoza

En Cariñena han sido suspendidas las ventas del alcohol.

También lo han sido unánimemente en Zaragoza y por las noticias recibidas en el Sindicato regional, toda la comarca aragonesa ha secundado el movimiento de protesta contra la ley.

Telegrama á la princesa Victoria

Jumilla 25.

El alcalde de Jumilla ha recibido el siguiente telegrama:

*A. S. A. la niserísima princesa de Battenberg.—Irrín.

«Al pisar tierra española la que ha de ser en breve nuestra reina, envíala cariñoso saludo el pueblo de Jumilla, rogando se asocie la pureza de sentimientos que caracterizan á vuestra alteza á la causa de la viticultura, hoy en ruinas por una ley funesta que ha sumido en la miseria más espantosa á cinco millones de españoles.—El alcalde de Jumilla, Casto Moreno.»

A dicho telegrama recibió la siguiente contestación:

«Presidente del Consejo de Ministros á alcalde de Jumilla.—He tenido el honor de elevar á S. A. R. la princesa Victoria sus deseos, que ha acogido con gran interés.»

XXVIII

Durante algunos instantes, todos guardaron silencio.

—¿Y el aspecto en general de aquel hombre, cuál era?—preguntó con vivo interés Armando.

—Era un hombre alto, fornido y vestido de negro.

—Ese hombre—exclamó Fulmen—era el conde Arleff.

—No interrumpais á nuestro amigo—dijo Armando,—dejadle continuar.

El estudiante agregó:

—Aquel hombre se adelantó hacia mí y con acento autoritario, no desprovisto de cortesía, me ordenó tomase asiento.

—¿Habeis venido aquí—me preguntó—en virtud de un anónimo recibido?

—Sí, señor—le contesté.

—Sin duda alguna esperabais encontraros con una mujer.

—Así lo he creído.

—Según eso, ¿creéis que una mujer joven y rica puede enamorarse de vos?

—Tentado estuve, amigos míos—dijo el estudiante,—de decirle alguna desverguenza á aquel viejo insolente que ponía en duda el que una mujer pudiera enamorarse de mí.

Armando y Fulmen sonrieron, viendo la ingenuidad de su amigo.

—Continad, señor Dulong—dijo Armando.

llas de licores y habanos á fin de que al pobre estudiante se le hiciesen más dulces las horas de su cautiverio.

Cambió de traje la bailarina y dijo á Armando:

—Saldremos juntos y os acompañaré hasta la plaza de Luis XV; una vez allí, me separaré de vos y os iréis al boulevard de los Inválidos, al que, según sabéis, dan las tapias del jardín del hotel de la baronesa de Santa Lucía.

Los dos jóvenes tomaron asiento en un carruaje é hicieron alto en la plaza de Luis XV. Armando descendió del carruaje y Fulmen continuó su camino, no sin antes advertir al joven que á las seis de la tarde le esperaba en su hotel.

El joven se dirigió á pie al boulevard de los Inválidos, y guiado por sus recuerdos, no le fué difícil hallar la puerta trasera del hotel, en la que en otro tiempo el marqués de P... y el conde Ralph... se habían batido á muerte, por disputarse el amor de la baronesa de Santa Lucía. La puerta en cuestión había sido lodada con ladrillos. Armando continuó deslizándose á lo largo de la pared, hasta que llegó á la calle de Babilonia, á la que daba la puerta cochera del hotel; su sorpresa fué grande cuando viéndola cerrada, se fijó en un rótulo que sobre la misma había. El joven pudo leer lo siguiente:

Hotel en venta

A fin de adquirir datos se dirigió á la puerta

nocidos por los *Compañeros de la Espada*.—Hay que reconocer, amigo Armando, que á excepción de los palos, la aventura del señor Dulong tiene gran parecido con las vuestras de otro tiempo. Sin embargo, no hay que olvidar que á raíz de la ruptura amorosa con vos, desapareció de París y no se la ha vuelto á ver más.

—Es cierto—repuso Armando,—pero el hotel en que vivía aún sigue siendo propiedad suya, y dados los detalles que del saloncito nos ha dado Dulong, hay que convenir que es el mismo donde me recibía la baronesa.

—Pues bien—dijo Fulmen,—hay que organizar un plan. Vos, Armando, os iréis á vigilar el hotel de la baronesa de Santa Lucía, tal vez descubráis algo interesante. Dulong se quedará en casa á fin de sustraerle á un nuevo peligro, y yo iré á ver á Blidah, y juro por quien soy, que la haré hablar y sabremos si la aventura del señor Dulong y la vuestra tienen el mismo origen.

—En este caso—dijo Armando,—cuando esta noche acuda á la cita de la *Dama del Guante negro*, ¿no me acompañaréis?

—Lo pensaré, amigo mío,—contestó Fulmen.

Después agregó:

—Son las diez de la mañana, os invito á almorzar.

Durante el almuerzo, la bailarina y sus dos convidados hablaron largamente, haciendo varias hipótesis sobre el particular que tanto les preocupaba. Terminado el almuerzo, Fulmen condujo al estudiante á un saloncito, al que mandó una soberbia bandeja con varias bote-

—Pues bien—siguió diciendo el estudiante.—¿Queréis decirme, le pregunté al viejo, quién me ha citado aquí?

—Yo—me respondió con sequedad.

—Es extraño—le respondí—porque no os conozco.

—Es cierto; y si me quitase el antifaz, lo mismo os sucedería.

—En ese caso—le pregunté—¿por qué continuáis con la cara cubierta?

—En previsión de que, si no aceptáis las proposiciones que he de haceros, no podáis luego reconocerme en parte alguna.

—Hablad—le dije—y acabemos pronto.

—¿Sois estudiante de medicina?—me preguntó.

—Sí, señor.

—Debéis cursar el décimo año, á juzgar por vuestra edad...

—¿Qué os importa?—le respondí malhumorado.

—Verdaderamente, no me importa; pero creo que el paso que vais no seréis jamás médico.

—Esa es otra de las cosas que no os importan, señor enmascarado, y os prevengo que no estoy dispuesto á sufrir vuestras impertinencias.

—Aquel extraño personaje—continuó Dulong—se encogió de hombros con soberano desdén y fijando en mí su penetrante mirada, me dijo:

—La renta de que disponéis es insuficiente para un hombre, que, como vos, gusta del libertinaje.

ALMACENES Montaner
 Sindicato, 2 á 10 * Milagro, 1 á 11
Pañería, Sastrería y Novedades para Señora y Caballero
 Recibidos los géneros para la ESTACION * * * * *
 queda abierta la venta á
PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE
 Abundantes surtidos en todas las Secciones
 Abundancia y Buen Gusto.—Buenos géneros y precios
FABULOSAMENTE BARATOS

HERNIADOS * TRENCATS
 Para la construcción absoluta y curación radical de toda clase de hernias, los señores médicos recomendaron á un buen braguero, siendo el mejor de cuantos hasta hoy han sido conocidos, BRAGUERO MECÁNICO REGULADOR ESPECIAL, único que no molesta ni hace bulto regulándose la presión á voluntad del paciente, hasta la absoluta curación, seguida de una curación poma y verdadera.
 Para la venta y colocación en las islas Baleares, Farmacia de D. Bernardo Terraza, Sucesor de Obrador, calle de Fideos, núm. 12.—PALMA.

El álbum de los alcaldes

Han sido entregadas al alcalde señor Vicenti las 50 acuarelas que han de servir de encabezamiento á las hojas de las firmas de los alcaldes de cada provincia que han de figurar en el expresado álbum.

Constituye cada una de ellas, por sí sola, una verdadera obra de arte, tanto por el exquisito gusto artístico que en ellas domina, como por la delicadeza con que han sido ejecutadas.

La que ha de encabezarse el álbum está compuesta por el escudo general de España á todo color sobre fondo de filigrana de oro, azul y negro, original del notable artista calígrafo don Mariano Balbuena, y corona el escudo artístico y delicadísima figura de matrona, trazada con igual maestría por el reputado acuarelista D. Julio Feria.

Cada hoja lleva el escudo general, nombre y atributos de la provincia á todo color, encerrados en artística cinta, banda ó cartela, en los que el calígrafo profesor Sr. Balbuena ha demostrado una vez más su profundo conocimiento del arte calígrafo, y una vista general, á la pluma, de la capital de la provincia, trazada primorosamente por el señor Feria.

En el resto de las hojas se observa que tan distinguidos artistas pueden atacar con gran facilidad todos los estilos, desde el severo gótico hasta el elegante Luis XV; descolocando entre ellas las de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Pontevedra y Granada, verdaderas notas de colorido y maestría.

El álbum llevará un Mensaje escrito en caracteres góticos, cuya obra está encomendada al eminente calígrafo don José Manzano.

Es seguro que con tales elementos el llamado álbum de alcaldes ha de constituir una verdadera obra de arte, digna por todos conceptos de la egregia persona á quien se dedica.

A las numerosas felicitaciones que recibieron ayer los distinguidos artistas, unimos la nuestra.

Ecós de Sociedad

Bienvenidos
A bordo del vapor correo *Isleño* han venido hoy de Ibiza: D. José Pabs, y de Valencia D. Mariano Zaforteza, don Luis Font, D. Juan Pizá, D. Julio Zavaleta, D. Antonio Mercadal, I Juan Salvá, D. Rafael Comas y varios más.

Entre el pasaje que venía en el mismo vapor también figuraba nuestro estimado amigo D. Leopoldo Dox.

Necológica
Victima de aguda dolencia pasó anteayer á mejor vida el conocido comerciante de esta plaza D. Pedr Marroig.

Ayer se verificó la conuccion del cadáver á su última morada resultando inequívoca prueba de las múltiples simpatías que en vida supo catarse debido á su bondadoso carácter.

Reciban su desconsolada viuda y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

Ejército y Marina

Servicio de la plaza por el día 29 Marzo de 1906.
Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—El Señor Teniente Coronel de Caballería D. Andrés Saliquet Grifot.

Hospital y provisiones.—El 6.º Capitán de Artillería.

Vigilancia.—El 3.º Oficial del Regimiento Infantería de Palma y clases del mismo.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento Mayor Damián Grau.

JAIMES HERNÁNDEZ
PINTOR
San Miguel 21.—Palma

Se hacen todos los trabajos en pinturas al óleo y al fresco hacen cuadros de tela se pintan persianas color que se desea á 5 pesetas por metro, también pinturas, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colocación de papel á la real rollo. Gran variedad en todos los trabajos y especialmente en los que se refieren á la decoración de interiores. Se garantizan todos mis trabajos y especialmente los colores primera calidad. Sucesor (Barcelona): calle Canada, 28.—Otra sucursal en esta ciudad, calle de Barcelona, 18.—Corresponsal en toda la península.

GAN COMPETENCIA
San Miguel número 21.—Palma

DE POLÍTICA

LOCAL

Como anunciamos oportunamente, el sábado último se reunió en Junta General el partido republicano de esta capital.

La reunión fué muy numerosa y en ella, según se nos ha dicho, D. Antonio Agustí propuso que se telegrafiera á D. Rodrigo Soriano rogándole desistiera por ahora de verificar su proyectado viaje á Palma. Fundó el Sr. Agustí su proposición en que con motivo de que dicha visita coincide con la fecha en que dan principio en esta capital los festejos que se verificarán con motivo de la boda regia es muy probable que las autoridades se valgan de este pretexto para autorizar la celebración de algún acto político y como es consiguiente el desluciría el homenaje que se pretendía realizar al batallador por Valencia.

Se nos hizo también que los señores García Orell y Villalón y Fábregas, propusieron se diera un voto de gracias á D. Francisco Quijada Martí por los trabajos que ha realizado al frente de la Comisión organizadora del recibimiento á Soriano y que se rogara á este señor retire la dimisión que del cargo de Presidente del casino de Unión Republicana ha presentado ultimamente.

Dichas proposiciones fueron aprobadas por unanimidad.

Ayer hablamos con algunos caracterizados republicanos referente á los asuntos que actualmente embargan la pública atención, particularmente entre los individuos afiliados á dicho partido.

Dichos señores coincidieron en sus apreciaciones al manifestarnos que estos días reina bastante marejada por causa de los obstáculos que se oponen á la realización de actos políticos debido á los próximos festejos cuando sabido es de todos que el diputado por Valencia tiene anunciada su llegada para el próximo miércoles y las fiestas no comienzan hasta el jueves.

Es también notoria la disparidad de criterio que entre muchos reina por la conducta desplegada por el Sr. Martí en la intervención que ha tenido en los actos de solidaridad catalana.

En cuanto á la dimisión del señor Quijada opinamos—nos dijeron—que aunque la presentara con carácter irrevocable, debe retirarla puesto que el partido le ha demostrado que no le ha retirado la confianza que en él tiene depositada.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas 24 horas el movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto ha sido el siguiente:

Entradas
De Argel el vapor «Miramar».
—Procedente de Barcelona, puso amarres en nuestro puerto el vapor correo «Lulio».

—A las seis y media de esta mañana, ha dejado caer anclas, con procedencia de Ibiza y Valencia, el vapor correo «Isleño».

Salidas
Vapor español «Nemrot», para Tarragona.
—Para Marsella, el vapor mercante «Baleares».

—Con destino á Barcelona, zarpó el vapor correo «Miramar».

También lo efectuó ayer para Ibiza, el vapor correo «Lulio».

Despachados
El pallebot «Joven Paquito», lo ha sido para Las Palmas.

—Para Barcelona, el bergantín goleta «San Francisco».

Noticias varias
Mañana debe llegar de Barcelona el vapor correo «Miramar».

Cerveza Pilsen

1 litro 0.50 ptas.
COLMADO LA PROVIDENCIA

TEATROS

Lirico

Los buenos aficionados á la música, aunque sea de Puccini, esperaban con curiosidad oír *La Bohemia*, traducida á nuestro idioma y cantada por los elementos que cuenta la Compañía del señor Pinedo.

Las esperanzas más optimistas que abrigaban los que mejor conocen lo que pueden dar de sí los artistas del Lirico, no fueron defraudadas.

La Bohemia obtuvo en conjunto una esmerada ejecución; las Sras. Molina y Vignietti, encargadas de las partes de *Mimi* y *Museta*, y las Artistas señoras Leal, Navarro (J), Balsalls y Navarra (A) que tenían á su cargo los papeles de *Rodolfo*, *Marcelo*, *Colin* y *Schaunard*, dijeron con acierto sus partes.

En el concertante final del tercer acto el público aplaudió con entusiasmo é insistencia; la romanza de *la sacha zimara*, mereció los honores de la repetición y fueron además aplaudidos otros números de la obra.

El maestro Sr. Rosselló fué llamado al palco escénico, distinción que tiene bien ganada el barítono director, pues la orquesta ejecutó cuantas obras le han puesto con gran acierto, que prueba, además de los buenos componentes que la forman, que la batuta está en buenas manos.

La Protectora

Ayer se puso en escena en este teatro la ópera *Faust*, obra del inmortal Goethe.

La concurrencia que asistió á dicha función fué numerosísima y escogida, ávida de oír la hermosa voz del joven barítono Sr. Frau, que en el papel de Valentin estuvo admirable.

La obra fué ejecutada con gran acierto alcanzando catorce aplausos las Sras. Froix y Riera, el barítono señor Frau, el bajo Sr. Terrasa, el tenor señor Ferrer y el Maestro Sr. Morey.

LA BOYA DEL REY

Festejos en Palma

LA ESCUADRA FRANCESA

Mañana llegará á nuestro puerto la escuadra francesa procedente de Argel, que viene para tomar parte en los festejos que han de celebrarse con motivo de la boda del Rey.

Los buques iluminarán durante la noche del 31, en cuyo día asistirán invitados al baile de gala que se celebrará en el *Círculo Mallorquín*.

Se nos dice que por la tarde del mismo día la música de la escuadra tocará en el Paseo del Borne.

Los buques permanecerán en nuestras aguas hasta el día 1.º de Junio, á las primeras horas de cuya mañana zarparán para alta mar.

Los buques que componen la escuadra son los siguientes:

Acorazados de combate
Suffren.—Magnífico acorazado de combate de reciente construcción. Desplaza 12.180 toneladas y su máquina desarrolla una fuerza de 19.000 caballos que le imprimen una velocidad de 18 millas por hora.

Monta: 4 cañones de 305 mm.; 10 de 140 mm. de tiro rápido; 8 de 100 mm., 20 de 45 mm. y 4 tubos lanzatorpedos; La tripulación está compuesta por 675 plazas.

Saint-Louis, Charlemagne, Gaulois y Yena.—Fueron botados al agua en 1896, miden 118 m. de eslora, 20 1/2 de manga y 8'40 de puntal, desplazando 11.275 toneladas. Su máquina desarrolla 14.500 caballos de fuerza, imprimiéndoles una velocidad de 18 millas por hora, llevando en sus carboneras 1050 toneladas de combustible.

Monta 4 cañones de 305 mm., 10 de 140 mm., de tiro rápido, 8 de 100 mm., 20 de 45 id. y 4 tubos lanzatorpedos. Su tripulación es de 630 plazas.

Bouvet.—Fué botado en 1895, mide 122 m. de eslora, 21 de manga y 8'40 de puntal. Desplaza de 12.200 toneladas. Tiene la misma fuerza y el mismo andar que los descritos.

Monta 20 cañones de distintos calibres y lleva un efectivo de 665 hombres.

Cruceiros acorazados
Kleber.—Fué botado al agua en 1903. Tiene 110 m. de eslora, 14 de manga y 6 de puntal. Desplaza unas 8.000 toneladas, 15.000 caballos de fuerza y desarrolla una marcha de 20 millas.

Monta 30 cañones y 5 tubos lanzatorpedos, con 463 hombres de tripulación.

Du-Chailla.—Del año 94; 110 m. de eslora, 14 de manga y 6 de puntal, 5750 toneladas de desplazamiento, 8.300 caballos de fuerza y un andar de 19 millas. Monta 16 cañones y 4 tubos lanza torpedos, llevando una dotación de 393 hombres.

Destroyers
Arbalete, Arc, Mousqueton, Carabine y Sarbacane.—Dimensiones: 47 m. de eslora, 47 de manga y 190 de puntal; desplazan 150 toneladas; desarrollan 2.100 caballos de fuerza y un andar de 25 millas por hora. Montan dos cañones y dos tubos lanza-torpedos. Su dotación es de 60 hombres.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ
espectorantes y calmantes para la TOS
FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ
Abierta toda la noche.—Colón, 22 y Peregrí, 2.

Telegramas

Noticias de Barcelona

(De nuestro corresponsal especial Sr. Franco del Rio.)
Barcelona 28 (á las 4:50)

Soriano y Martí á Mahón.—Los radicales.—Aplausos.
En el vapor *Isla de Menorca* marcharon ayer tarde con rumbo á Mahón los señores Martí, concejal de ese Ayuntamiento y el diputado D. Rodrigo Soriano.

Al muelle acudieron á despedirles gran número de correligionarios, entre los que abundaban los elementos que figuran entre las filas de los radicales.

La despedida que se tributó á los expedicionarios fué muy cariñosa.

Al ponerse en marcha el *Isla de Menorca* resonaron muchos aplausos. Diéronse vivas al Sr. Soriano.

Soriano agradecido.—Volverá á Barcelona.
Antes de marchar para Mahón el señor Soriano habló con los periodistas y otras personas de las que fueron á despedirle.

El batallador republicano se mostró agradecidísimo á las atenciones que se le habían dispensado en esta capital y ponderó las fiestas que se habían realizado de solidaridad catalana.

El Sr. Soriano antes de despedirse anunció que en breve volverá á Barcelona.

Una conferencia de Zulueta.—La transformación del régimen.—El partido autonomista
El diputado republicano Sr. Zulueta dió ayer una conferencia de muchísimo interés, que ha sido objeto de muchos comentarios.

Ocupose de la situación actual del régimen político y administrativo.

En la conferencia trató de los diferentes medios que creía mas eficaces para aprovecharse de las ventajas que ha traído el acto de solidaridad celebrado recientemente en Barcelona.

Ha dicho que era convenientísimo aprovechar este palpitante movimiento de solidaridad y transformarlo en base de un nuevo partido que se titulará «Partido autonomista español».

Como su mismo nombre indica la base de este nuevo partido será la defensa de la autonomía regional para todas las comarcas de España.

La conferencia del Sr. Zulueta ha sido muy comentada y despertado aquí mucho entusiasmo.

Lerroux en Barcelona.—Grandioso recibimiento.—Aclamaciones
Procedente de Madrid llegó ayer por la mañana en el expreso el diputado republicano D. Alejandro Lerroux, cuyas declaraciones en contra del acto de solidaridad catalana han sido comentadísimas.

Aguardando la llegada del Sr. Lerroux había extraordinario número de personas, principalmente de republicanos, los cuales le han dispensado un recibimiento grandioso y entusiasta.

El gran gentío, al apearse del tren el Sr. Lerroux prorrumpió en vivas y aclamaciones al diputado por Barcelona y á la Unión republicana.

Los aplausos se convirtieron en ovación, que se prolongó bastante tiempo.

No hubo ningún incidente que lamentar.

Salmerón y Lerroux.—En el hotel Colón.
Después de los saludos, el Sr. Lerroux en un coche se dirigió al hotel Colón, en donde se hospeda el Sr. Salmerón.

Allí visitó al jefe del partido republicano español, con quien tuvo una larga entrevista ignorando los términos en que aquella se desarrolló.

Créese muy probable que en esta entrevista hablaron los dos hombres públicos de los asuntos de actualidad, relativos al acto de solidaridad catalana.

Los obreros protestan de que se les quiera aliar con los carlistas y los catalanistas.

Créese que exteriorizarán en un acto público el descontento que la tal alianza les ha causado.

Los republicanos de Barcelona.

—Las explicaciones de Salmerón.
Los individuos de la Junta Municipal del partido republicano celebraron anoche una reunión al objeto de oír las explicaciones dadas por el Sr. Salmerón sobre la actitud que esta ha mantenido en el movimiento de solidaridad catalana.

La reunión estuvo animadísima.

Amplio debate.—Una proposición de Lerroux.—Que conste en acta.
Se promovió un amplio debate acerca de la proposición presentada por el señor Lerroux.

Este pide en su proposición que la Junta haga constar en acta haber recibido con sumo gusto las explicaciones dadas por el Jefe de la Unión republicana Sr. Salmerón, haciendo constar además la adhesión al mismo, sin perjuicio sin embargo de que las Juntas locales obren como mejor les parezca.

Lerroux y los catalanistas.—Contrario.
A pesar de la proposición presentada por el Sr. Lerroux, éste ha manifestado que continúa en el mismo puesto de antes, es decir, que rechaza por completo toda inteligencia con los catalanistas y carlistas.

Sospéchase que merced á la actitud del Sr. Lerroux, reaccionará el partido republicano rompiéndole los lazos de concordia y alianza con que se han presentado unidos en el movimiento de solidaridad catalana los republicanos, catalanistas y carlistas.

Aguardábase con tal motivo sucesos importantes en la política local.

Salmerón á Madrid.—Despedida respetuosa.—Otro abrazo.
En el expres de anoche marchó á Madrid el Sr. Salmerón.

Acudieron á la estación para despedirle buen número de republicanos y catalanistas.

La despedida que se le hizo fué respetuosa.

En el momento de subir al coche, el Sr. Salmerón abrazó al Sr. Rusiñol.

El Cardenal Casañas á Madrid
En el mismo expres en que el señor Salmerón marchó á Madrid salió también para el mismo punto el obispo de esta Diócesis, don Manuel Aillendosalazar Artizoz.

En los salones de *La Protectora*, se reunirá el próximo día tres de junio, la Junta general de accionistas del teatro de aquella Sociedad, para proceder á la renovación de la junta del Teatro.

Según parece, reina gran disgusto entre los nobles de abolengo que se ven injustamente preredidos por la turbamulta de nobles de reciente caño, los cuales se abren paso á fuerza de intrigas, convirtiendo los esplendores de la antigua nobleza señorial en misero servilismo del blasón moderno.

Santo y bueno, según esos nobles, que sean recompensados los méritos contraídos en las antecámaras, pero siempre que esa recompensa no implique el aislamiento de quienes representan la antigua gloria de la España histórica.

Ayer fué curado en la casa de Socorro, un cortante de la Plaza de Abastos que tuvo la desgracia de seccionarse dos dedos con un golpe de cuchillo.

La guardia civil de Felanitx auxilió días pasados á un pobre hombre de unos 70 años de edad que halló desvanecido en una finca de aquel término municipal.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Inca se halla expuesto al público á efectos de reclamación el proyecto de variación de perímetro de la calle de Mesones de aquella ciudad.

Para el 12 de Junio próximo se anuncia en el Cuartel de Artillería de esta ciudad la venta en pública subasta de una mula de desecho.

El juez de instrucción del partido de Inca, ordena la busca y captura de Guillermo Nicolau Barceló, vecino que fué de San Juan y hoy de ignorado paradero.

En Ibiza eran dados ya de alta los atacados de viruela que allí existían.

Espectáculos

Teatro Lirico
Gran función para hoy Lunes. A las siete en punto.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, *El Alma del Pueblo*. Entradas general 10 ets.—Butaca 25 Noche á las ocho y media.

Beneficio del representante D. Emilio Amador.

El pasatiempo cómico-lirico en un acto y seis cuadros, *El arte de ser buena*, *El luso Canizares* y *La Gaitita Blanca*. Entrada general 0'60 ptas.

Cinematógrafo Truyois
Programa para esta noche. La vida en las Indias.—El policía.—El aporador tomado por loco.—y la película de gran éxito Flores animadas. Sesiones desde las 7, 7 y tres cuartos y 8 y media.

Mañana varios estrenos.

La caravana automovilista.

—Las explicaciones de Salmerón.
La caravana se dirigirá al Pardo, en donde una Comisión subirá para saludar á la Princesa, la que presenciara el desfile.

La caravana regresará después á Madrid.

Los duques de Génova en Madrid.
Esta mañana son esperados en Madrid los duques de Génova que forman la misión extraordinaria que ha de asistir á las bodas en representación del Rey de Italia.

La embajada argentina en Cádiz
Comunican de Cádiz que la embajada extraordinaria de la República argentina ha sido objeto durante todo el tiempo que ha permanecido en aquella capital de grandes atenciones.

El sábado llegó el crucero *Lepanto* al mismo puerto trayendo á su bordo á la embajada marroquí.

Ambas embajadas salieron anoche de Cádiz con dirección á Madrid.

Otras embajadas.—En Madrid
Hoy son esperados en Madrid los Príncipes que forman las misiones extraordinarias de Alemania y Rusia.

Gaceta del día

Por el veterinario municipal Sr. Riera fueron ayer decomisados doce kilogramos y medio de sardina pequeña que contraviniendo las disposiciones dictadas se vendía en la Pescadería.

Por orden del Alcalde Sr. Calvet, dicha cantidad de pescado fué entregada al Temple.

Por el mismo funcionario fueron también decomisados unos cincuenta kilogramos de nísperos verdes.

El veterinario municipal Sr. Carbonell, decomisó el sábado dos patas de buey que vendía un cortante como carne cuando sabido es que deben ser consideradas como despojos y por lo tanto han de expendirse en las mesetas donde se venden los mondongos.

En la Iglesia de las Comendadoras de Madrid, ha sido armado caballero de la Orden de Santiago, don Manuel Aillendosalazar Artizoz.

En los salones de *La Protectora*, se reunirá el próximo día tres de junio, la Junta general de accionistas del teatro de aquella Sociedad, para proceder á la renovación de la junta del Teatro.

Según parece, reina gran disgusto entre los nobles de abolengo que se ven injustamente preredidos por la turbamulta de nobles de reciente caño, los cuales se abren paso á fuerza de intrigas, convirtiendo los esplendores de la antigua nobleza señorial en misero servilismo del blasón moderno.

Santo y bueno, según esos nobles, que sean recompensados los méritos contraídos en las antecámaras, pero siempre que esa recompensa no implique el aislamiento de quienes representan la antigua gloria de la España histórica.

Ayer fué curado en la casa de Socorro, un cortante de la Plaza de Abastos que tuvo la desgracia de seccionarse dos dedos con un golpe de cuchillo.

La guardia civil de Felanitx auxilió días pasados á un pobre hombre de unos 70 años de edad que halló desvanecido en una finca de aquel término municipal.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Inca se halla expuesto al público á efectos de reclamación el proyecto de variación de perímetro de la calle de Mesones de aquella ciudad.

Para el 12 de Junio próximo se anuncia en el Cuartel de Artillería de esta ciudad la venta en pública subasta de una mula de desecho.

El juez de instrucción del partido de Inca, ordena la busca y captura de Guillermo Nicolau Barceló, vecino que fué de San Juan y hoy de ignorado paradero.

En Ibiza eran dados ya de alta los atacados de viruela que allí existían.

Espectáculos

Teatro Lirico
Gran función para hoy Lunes. A las siete en punto.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, *El Alma del Pueblo*. Entradas general 10 ets.—Butaca 25 Noche á las ocho y media.

Beneficio del representante D. Emilio Amador.

El pasatiempo cómico-lirico en un acto y seis cuadros, *El arte de ser buena*, *El luso Canizares* y *La Gaitita Blanca*. Entrada general 0'60 ptas.

Cinematógrafo Truyois
Programa para esta noche. La vida en las Indias.—El policía.—El aporador tomado por loco.—y la película de gran éxito Flores animadas. Sesiones desde las 7, 7 y tres cuartos y 8 y media.

Mañana varios estrenos.

Las personas que sufren Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrarán la salud rápidamente perdida con el

FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH

que recomiendan los médicos más eminentes. SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica) a toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

SEQUIO HUMANITARIO

¡SEÑORAS! ¡Maravilloso invento! ¡Depilación verdad! se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ANGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis. La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato ¡Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!

¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTIA? Consulta por el inventor D. Heliodoro Lillo Rambla de Canaletas, 13.- Barcelona. DE 3 Á 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 Á 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas PERFUMERIAS, DROGUERIAS y FARMACIAS

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 88 y 85—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legitimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Doveón»—Calderas y máquinas de vapor—Davey Paxman y Compañías—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Bloks. Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas: hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza

UNICO REPRESENTANTE BERNARDO ESTELA—Palma de Mallorca

Venta de Fincas

Se desean vender las fincas siguientes: Un grupo de casas en Palma calle del Sindicato números 120-122-124-126 y seis portales á la calle de Miró; parte de esas casas se hallan arrendadas y producen de 70 á 77 duros mensuales, sin contar la que habita el propietario, que consta de antecámara, seis habitaciones para dormir, mitorios, cocina, comedor, dos despensas, dos azotes ó terrados, guardilla, cuarto de baños con pile de piedra; además tiene dicha finca tres cuadras para seis caballos, cochera, patio descubierta y dos fuentes de agua.

Para informes, el carpintero de dicha calle Antonio Amorós.

Otra finca de extensión de ciento y una cuarterada, trececientos cuarenta duros con treinta y tres horas de derecho de aguas de la fuente de San Bibioni, una semana el lunes y la otra el viernes; parte del terreno de esta finca radica en el término de Palma y la otra en el término de Marratxí distante unos diez minutos de la estación del Pont d'Inca; tanto se vende en junto como por lotes, libre de censos y gravámenes, solo responde á un préstamo hipotecario al interés de 3'75 p8 cancelable á la venta.

Hasta su venta se cedería en arrendamiento.

Darán razón: D. Bartolomé Capllonch y Cerdá, Carpintería, Carretera Pont d'Inca.

Otras dos fincas en el término de Alaró distantes un cuarto de hora de la estación del citado pueblo y veinte minutos de la estación de Sta. Maria. Tienen caserío, molino noria para sacar aguas ó algibes, arbolado de todas clases, terreno llano y de monte, nombrados San Pau del Reguer, una y Son Moyá Breho la otra.

Igualmente se venden tres vigas para la fabricación de aceite, dos perras, una toda de hierro, caldera de cobre y demás enseres; también se venden scubas de las llamadas «congrñadas» 3 toniles y las piedras de forro de los cups.

En dicho predio Son Palou hay una Capilla con todos los ornamentos necesarios para celebrar misa, con derecho á ebrarla todos los días. El comprador adquiere este derecho sin abonar cantidad alguna.

Darán razón los colonos de dichos predios.

Se venden

Dos pisos 1.º y 2.º de la casa número 8 de la calle Puerta del Mar y una casa botiga con dos pisos interiores en la calle de los Huertos de esta ciudad, una y otra finca están bien alquiladas y dan una renta cracida con relación al precio que tienen. Informes: calle del Socorro—126.

IMPORTANTE

Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse: CENTRO ANUNCIOS-GONZALEZ Plaza de Sta. Eulalia 10. Unica casa autorizada para su publicación.

PRECIOS ECONOMICOS QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIÓDICO Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Albums para Postales

Desde 1 á 20 Ptas. INMENSO Y VARIADO SURTIDO

PAPELERIA DE F. SOLER Conquistador, 41

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio el vapor español

JOSE GALLART Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.º, 147; 2.º, 100 y 3.º, 83 duros. Los pasajeros que tienen pasaje para dicho vapor deben embarcar para Barcelona el día 11 del corriente. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS Para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos, Progreso y Campeche, saldrá de Barcelona el 15 de Mayo el vapor español

MARTÍN SAENZ Para Canarias, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, saldrá de Palma fijamente el día 3 de Junio el vapor

JUAN FORGAS NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que deban embarcar para reservarse la cabina necesaria. Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20-Palma.

HERPES ESCROFULAS TUBERCULOSIS

con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de los humores á infecciosas. Para el uso véase el prospecto. Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

ELIXIR DIGESTIVO FAREE

MUCHOS son los medicamentos conocidos para curar las enfermedades de estómago y cuya propaganda diaria en los periódicos, hace que se sostenga en el mercado, pero también es innegable que si así no fuese desaparecerían bien pronto de la venta, toda vez que solo se logra con ellos el alivio inmediato pero no la curación que espere y desea el enfermo.

TENIENDO en cuenta que las dispepsias que hoy día se presentan son en la mayoría de casos debidas á los excesos del tabaco, al abuso de los alcoholos, á los desórdenes de alimentación y de los placeres, á que todas estas circunstancias muy comunes ya unidas, ya cada una de por sí, ocasionan dispepsias difíciles de clasificar y cuya causa solo puede ser debida á una atonía general del aparato digestivo es por lo que hemos creído más oportuno combatir estas enfermedades de una manera general, facilitando al estómago PAPSINA que peptoniza los alimentos plásticos y FANCHALLINA y DIANTASA que atacan los feculentos transformándolos en glucosa, ayudando así la digestión en todas sus operaciones Químico fisiológicas.

Así afirmamos que cuando por efecto de Digestiones, incompletas, hay vómitos, pesadez ó dolor de estómago, falta de apetito, ruidos en el vientre, Cefalalgia ó dolores de cabeza y postración del individuo, es de absoluta necesidad el uso del ELIXIR DIGESTIVO.

3 pesetas el frasco en todas las Farmacias y Droguerías Representantes: Boscana, Sucesores: P. de Cort 8.—Palma de Mallorca.

M. CUCURNI GRAN FABRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ

Propietario de las Minas de tierras refractarias Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis. Ventas de tierras refractarias.—Fabrica: Borceta, telefono núm. 827.—Esc. P. Princesa y Colmenero 6, Teléfono 647, Barcelona.

DEPILATORIO IMPERIAL

DEL DR. PADRÓ

Quita el pelo ó vello ó n pronto y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

NO MAS VELLO

20 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los «Pov s o-sméticos de Franch», quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven á reproducir. Este «depilatorio» es muy útil á las personas del bello sexo que tengan vello en el rostro y en los brazos, pues con él pueden destruirlo sin irritar el cutis.—2'50 pesetas bote.—Se vende en las principales farmacias y en Palma, en la de Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera 14, y en el Centro Farmacéutico.

NO MAS PELLO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz. Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

SOCIEDAD GENERAL

DE TRANSPORTES MARITIMOS Á VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Mayo de 1906

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA Saldrá de Barcelona el 26 de Mayo directamente para Montevideo y Buenos-Ayres el magnífico y rápido vapor francés

ITALIA

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona. RIPOL y C.ª, Dormitorio de San Francisco, pral.—Barcelona.

TARIFA DE ANUNCIOS

EDICTOS y anuncios judiciales, línea del cuerpo 8, á 0'50 pesetas. ANUNCIOS DE SOCIEDADES línea del cuerpo 6, á 0'20 pesetas. RECLAMOS (lin 2.º ó 3.º página) á 0'15 pesetas línea del cuerpo 8. GACETILLAS en la sección destinada para esta clase de propaganda la línea del cuerpo 8 á 0'25 pesetas.

ANUNCIOS EN LA CUARTA PLANA á pesetas 0'08 la línea sencilla del cuerpo 8. Cada ANUNCIO, reclamo, EDICTO, etc., etc., debe abonar pesetas 0'10 por inserción por impuesto del timbre móvil si está.

NOTA.—Los anuncios, reclamos Edictos, etc., etc., que solo se publiquen una sola vez deberán abonar el 50 por 100 de recargo sobre el precio de la tarifa. Encajes de prospectos á pesetas 10 la tirada de toda la edición. Comunicaciones á precios convencionales. Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos.

El Centro de Anuncios de Juan González, P. de Sta. Eulalia, 10 tiene en arrendamiento la sección de propaganda de este periódico y es la única casa autorizada para el cobro, á ella pues deben dirigirse cuantas personas y entidades desean utilizar la sección de propaganda de este diario.

Se hacen contratos de anuncios y reclamos permanentes á precios convencionales. Fijación de carteles y reparto de prospectos á precios sumamente módicos.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis - Prostatitis - Cistitis Gatarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma militar biceres, etc.; cura radical y milagrosamente, eu ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifilítico ROGB COSTANZI depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel: pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas: las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es esta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que admitió á los mercados, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

El único y regenerador del cabello más largo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, abundante y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza. Farmacia del Globo, Plaza Real 1, Barcelona. Toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

GOTAS MADRES SULFURISAS

DE BAB

Medicación sulfurosa por excelencia. Perpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que este indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasquito 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

FER BAR

MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que este indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas. Precio 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

ANEMIA OSTRAINA

se cura con la RECONSTITUYENTE SUPERIOR Á TODOS

y el más recomendado por los Señores Médicos

Puede tomarlo del niño de eta al anciano más débil

Los que recomiendan la OSTRAINA conseguirán el agudamiento de los enfermos

CATALOGO GRATIS Y VENTA Centro Farmacéutico y principales farmacias y droguerías de Palm y del mundo.

LEED Y FIJARSE BIEN

Remedio infalible contra la calvicie, indispensable á toda persona

Advertisement for Tonic Ramos Antiseptic Vegetal. Includes image of a woman and child, and text describing the product's benefits for hair and health. 'La Maravilla del Campo' brand.